

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号:
CN33-0003
新闻热线:
87000000

2015年1月 星期二
20 农历甲午年十二月初一
今日大寒

天气:多云,夜里转阴有小雨;东到东南风3级;
14℃—2℃;昨日市区空气质量:良

今日16版
(A12版 B4版)
总第14402期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

国务院全体会议讨论 《政府工作报告(征求意见稿)》 国务院常务会议部署加强乡村医生队伍建设

据新华社北京1月19日电 国务院总理李克强1月19日主持召开国务院第四次全体会议,讨论即将提请十二届全国人大三次会议审议的政府工作报告,决定将《政府工作报告(征求意见稿)》发往各省(区、市)和中央有关单位征求意见。

李克强在讲话中指出,向全国人民代表大会报告政府工作,是国务院一项重要的法定职责。政府工作报告体现了政府向人民的庄严承诺,是接受全国人民监督的重要载体。我们要推进政府重大决策科学化民主化,在报告起草过程

中广泛听取各界意见,统一思想、凝聚共识、集中民智,把人民的意愿和关切作为政府工作重点和着力点,扎实推进、务求实效。

李克强指出,2014年,我国发展面临的国内国际环境复杂严峻,经济下行压力持续加大,多重困难和挑战相互交织。在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,全国各族人民万众一心,锐意进取,全面完成经济社会发展主要目标任务,经济运行处于合理区间,经济结构有新的变化,发展质量有新的提升,人民生活有新的改善,改革

开放取得重大进展,成绩来之不易。李克强强调,当前世界经济深度调整、复苏艰难,我国发展进入新常态,正处于爬坡过坎、攻坚克难的关键时期。今年经济下行压力依然较大,面临的困难可能更多,政府工作艰巨繁重。必须坚持以经济建设为中心,紧紧抓住发展这个第一要务,按照稳中求进工作总基调,奋发有为,开拓创新,以结构性改革推动结构调整,增加公共产品和服务供给,促进大众创业、万众创新,实现稳增长、调结构的平衡和民生持续改善。
【下转 A5 版】

“零贸易”背后的诱人蛋糕

本报记者 俞永均 通讯员 毛洁琼

释,由于没有在宁波口岸通关,所以国际中转箱不会增加宁波口岸的进出口额。不过,国际中转却是一块含金量很高的“香饽饽”。据了解,新加坡、香港、伦敦、鹿特丹等全球贸易最发达地区,都拥有数量可观的国际中转箱量,特别是新加坡,货物中转量占了吞吐总量的80%。“它们通过国际中转得到了仓储、运输、装卸等收入,同时推动了当地金融、交通等行业的发展,一跃成为国际枢纽港。”宁波外轮代理有限公司船务部经理章晓峰告诉记者。

在传统的出口贸易遭遇发展瓶颈之际,国际中转已经成为宁波港口发展的新常态。“当前,宁波正在加快建设国际贸易中心、国际金融中心和国际航运中心,海关部门将不遗余力地推动国际中转业务的发展。”宁波海关负责人表示。记者在大榭海关采访时,一艘刚刚靠泊舟山港的班轮卸下的集装箱,通过小船运到宁波港转船出境。“去年,杭州两地海关联合开发了跨关区国际中转系统,把分属各关的不同码头全部打通,国际中转箱既可以从宁波港进境转到舟山港出境,也能从舟山港进境转到宁波港各码头出境。”周晓平指着电脑上的新系统说。

每天都能见到大量的货轮,从欧洲、美国、中东、西非、东南亚等地来到这里,在宁波港短暂停留后,一部分货物被卸下转运到世界各地……从事外轮代理的章晓峰,眼前总会浮现这样的场景。而这,也是周晓平们的憧憬。



1月18日,一艘货轮在浙江宁波港北仑穿山港区进行集装箱装卸作业。据宁波港股份有限公司最新统计数据显示,2014年宁波港口集装箱吞吐量首破1800万标准箱,达1870万标准箱,增长11.5%;货物吞吐量达5.26亿吨,比上年增长6.2%。
新华社发(索向鲁 摄)

行进宁波 精彩故事 寻找宁波经济新常态③

新常态之出口: 加紧培育新的比较优势, 使出口继续对经济发展发挥支撑作用。

北仑港,三期集装箱码头,桥吊林立,集卡车往来穿梭。

来自日本的“苏珊马士基”轮靠岸后,码头工人利索地从船上卸下646个集装箱。几个小时后,这些集装箱又被装上“马士基艾塞克斯”轮,分别运往马来西亚、比利时、荷兰、香港等地。

“这些箱子是国际中转箱,从日本等国外港口启运后,在北仑港中转一下,然后换装国际航线船舶继续运往国外的港口。”大榭海关业务一科科长周晓平摊开一张表格,告诉记者,“2014年,大榭海关监管的国际中转集装箱有151万自然箱,比2013年增加了29万箱,增幅达到23.8%。”

“国际中转箱进境时,船方会委托船代向海关申报进口。箱子要出去,再向海关申报出口,同时核销原先的进口数据,所有进来的箱子都得出去。”周晓平解

抓小问题 防大腐败 江北“抓早抓小抓苗头” 构筑廉政防控网

本报记者 董小芳 江北记者站 吴红波 通讯员 吴燕飞



近日,江北区某局收到了一份区纪委(监察局)关于规范专项资金管理使用等的《监察建议书》,要求该局“一把手”对专项资金使用过程中存在问题的两名中层干部进行提醒谈话,并对单位内部相关管理制度进行查漏补缺,限时向区纪委监察局作出检查、报告整改落实情况。“一点一个准”的《监察建议书》发得“正是时候”,及时预警、遏制了腐败苗头。

“依规管党治党是依法治国的题中应有之义,一些领导干部违规违纪甚至走上违法犯罪道路,主要就是法治观念、纪律观念淡薄,致使问题由小变大,正所谓‘千里之堤,溃于蚁穴’,‘抓早抓小’方可防微杜渐。”该区纪委负责人表示,抓早抓小,对反映党员干部的苗头性、倾向性问题,及时谈话提醒、诫勉、函询、教育,防止小错酿成大错,这是中央纪委对新时期反腐倡廉提出的新要求,其实质就是要努力做到“四个早”,即早发现、早提醒、早纠正、早查处。

“早发现”就要在监督上做好文章。刚刚过去的2014年,江北纪委按照构建大监督格局的思路,对外与人大、政协、组织、检察院、法院、

审计、财政等单位建立了“一对一”的监督协作配合机制,对内规范了日常工作渠道、专项监督渠道、电子监察渠道、公众监督渠道和联合监督渠道等5个信息收集渠道,整合各方监督力量,发挥和调动各监督主体的积极性,广泛收集干部廉洁信息。

截至目前,江北首创的领导干部廉洁信息管理信息系统已收录63家单位1546名正科级以上领导干部的廉洁信息36500多条,仅去年一年,就新收集廉洁信息700多条,“点对点”发送廉政提醒短信500多次,提醒谈话93人次。

抓早抓小,发现问题,及时纠正,整改才是根本。为此,江北区牢牢坚持问题导向,把主要的监督力量向容易发生问题、廉政风险比较大的重点领域、重点环节和重点权力上聚焦。同时,注重推动、督促职能部门依法发挥好监督、检查、监管的职责,积极主动地与相关职能部门加强对接联系,合力收集、挖掘监督线索,对发现的问题线索,不管是大小,决不放任自流,而是跟进调查核实,对查实的违规违纪问题果断问责,促进从制度上防控廉政风险。

据统计,去年江北纪委共分析处置问题线索218条,问责单位17家,检查党员干部23人次,下发《监察建议书》和《监察建议书》11份,另有30条问题线索转党纪立案,有力地推动了相关单位及时建立健全监督管理制度,防止了重大腐败或大面积腐败的发生。

今日推荐

宁波民生e点通 问效年终榜单出炉

农村婚嫁 不要太浪费



A2版

马年扎堆生娃 医院产科爆满

A3版

沪指暴跌 7.7% 创近7年来最大单日跌幅

A7版

人社部回应养老 “并轨”焦点问题

A10版

斯诺登爆料称 美国网络战 可入侵所有防火墙

A12版



我市参加省两会的代表委员赴杭

本报讯(记者龚哲明)省十二届人大三次会议将于本月21日在杭州开幕,昨日下午,70余位在甬省人大代表前住报到。在甬省人大代表为开好这次会议、履行好代表职责进行了充分的准备。来自宁波港集团的孙荣光代表说,省政府应该抓住国家实施“一带一路”战略和建设长江经济带的重要机遇,发挥宁波港口优势,全力支持宁波打造“港口经济圈”。宁波市蔬菜果品市场有限公司总经理袁银芳代表说,三门湾开发正在如火如荼地开展,但因为跨行政区域等原因,这一区域开发在交通建设等诸多方面缺乏统筹协调,建议省级层面成立开发建设领导小组,建立统筹协调发展机制。市人大常委会主任王勇代表对这次会议的召开寄予厚望。他说,去年10月以来,29名省级领导干部人大代表,陆续走进全省各地的代表联络站,重点就《浙江省社会养老服务促进条例(草案)》广泛听取社会各界意见建议,共收集到4000多条修改意见。这件法规草案将在本次会议上审议并表决,这是省人代会首次表决地方性法规,是人大代表行使立法权的新探索,是我省贯彻四中全会精神、加快法治浙江建设的重要体现。

本报讯(记者吴向正)省政协十一届三次会议今天在杭州开幕。昨日,市政协主席唐一军、东海舰队副司令员顾祥兵,副市长万亚伟,市政协副主席陈炳水、范谊、崔秀玲、李太武,市政府咨询委员会副主任程刚、宁波大学党委书记郭华巍等50余位在甬省政协委员以及列席会议的全国政协委员、副市长张中华,市政协秘书长黄士力赴杭参加省政协十一届三次会议。

省政协委员、市第一医院影像科主任黄求理在接受记者采访时说,这次准备了几个提案,其中两个有关医疗卫生,建议在医保政策方面加强对“云医院”的支持,进一步关注基层医院建设稳定基层医务人员队伍。

据悉,在甬省政协委员前开展了深入细致的调查研究,形成了高质量的提案,将提交省政协大会。这些政协提案既关注全省发展大局,又与宁波经济社会发展紧密相关,包括《关于完善重大项目用地保障机制的建议》、《关于构建宁波—舟山港一体化港航物流体系的建议》、《关于进一步理顺民办教育培训机构管理体制的建议》、《关于支持宁波参与国家“一带一路”建设的提案》等。

我市筹建 中国共产党宁波历史馆

即日起向全社会征集文物史料

本报讯(记者王佳 通讯员魏苏)日前,记者从市委党史研究室获悉,经中共宁波市委、宁波市人民政府批准建设的中国共产党宁波历史馆(宁波市方志馆)馆址业已确定,目前正进入筹备阶段。为丰富馆藏文物,自即日起向全社会公开征集文物史料。

所征集文物史料的时间跨度为新民主主义革命时期(1919-1949)、社会主义革命和建设时期(1949-1978)、改革开放和社会主义现代化建设新时期(1978年至今)。具体涵盖:器械工具、各类组织颁发的标识物、票据、契约、委任状、立功奖状、奖章、证书、选票、传单及有典型意义的斗争、建设、工作、生活用品等实物资料;党的原始文件(含摘抄件或复印件)、讲话稿、研究资料、照片、图表、音像资料、回忆录、纪念文章(集)、纪念册、宣传品、记载某一重大事件的报刊等文献资料;革命、建设、改革时期宁波党史上的重大活动、重大决策、重要事件的当事人、见证人、知情人或其亲属子

女、身边工作人员提供的口述资料;党和国家领导人在宁波视察期间的影像、照片、讲话、题词、留言、签名、工作生活用品和有关领导、陪同接待人员及其他工作人员的接待笔记、回忆文章等资料。

同时,征集全面反映宁波发展历史与现状等地情、市情的人文历史文物,宋元明清宁波市志等旧志历史文献、现代文献,各县(市)区志和各部队、江、湖、桥等“专门志”,天一阁志、保国寺志等特色志、乡镇志、村志和民间族谱、家谱等史料、文物,以及世界各国地情文献、国外保存的历代中国方志文献(影印版)和新中国成立以来全国省、市、县三级地方志书。

征集采用自愿捐赠、有偿收购、借展代管、提供复制等方式进行。市委党史研究室呼吁社会各界给予支持,提供相关文物信息,并郑重承诺,所征集的文物资料仅用于陈列展览和研究,并予以妥善保管。如果市民掌握这些资料或者线索,可联系市委党史研究室(电话89188967)。



团购票温暖返乡路

昨天,宁波雅戈尔、洛兹等几家大型企业的办事人员正在宁波公运集团汽车中心站领取前往江苏、四川、湖北等地的团体预订票。春运将至,该站专设团队预订窗,并合理配置运力,力保全市各大企业外来员工顺利返乡。(胡建华 斯幼俊 王成 摄)

全市中小学 2月7日开始放寒假 市教育局禁止寒假一切补课行为

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)记者昨日从市教育局获悉,2014学年第一学期将于2015年2月6日结束,2月7日开始放寒假。2014学年第二学期定于2015年3月2日(正月十二)开学,至7月4日结束,共18周。市教育局要求各地各校科学安排学生寒假生活,禁止寒假一切补课行为。严禁以任何理由利用寒假违规组织学生补课、上新课或以各种名目举办文化补习班、培优班、提高班,严禁出借学校场所用于举办针对中小学生的文化补习班,严禁与校外机构合作举办各类补习班,严禁组织或诱导学生到社会培训机构进行补课、培训

等,学校现职教师不得到社会力量办学机构举办的文化课补习班兼课。各地教育行政部门将面向社会建立寒假补课举报、督查制度,按照“谁主管、谁负责”的原则,加强对辖区内中小学办学行为的监管。对违规补课或其他违规行为,发现一起,查处一起。市教育局同时要求各地各校合理安排学生假期生活,认真开展勤俭节约和劳动实践教育,加强家校沟通,利用家长会、告家长书、家访等多种形式,了解、帮助和引导学生科学安排假期生活。科学布置中小学生学习书面作业,实行总量控制,提倡布置活动类、实践类、探究类作业。